

# **ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СВИЩОВ**

ПРЕПИС!

До.....

## **Р Е Ш Е Н И Е**

### **№153**

от заседание на Общинския съвет,  
проведено на 15.05.2024 г., Прот. №12

**ОТНОСНО:** Кандидатстване с проектно предложение „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт в община Свищов“ по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ в рамките на Приоритет 1 „Приобщаващо образование и образователна интеграция“, Компонент 1 „По-слабо развити региони“ на програма „Образование“ 2021-2027 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), във връзка с подготовка на проектно предложение „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ в рамките на Приоритет 1 „Приобщаващо образование и образователна интеграция“, Компонент 1 „По-слабо развити региони“ (Северозападен район, Северен централен район, Североизточен, Югоизточен район, Южен централен район) на програма „Образование“ 2021-2027 г. и предложение с Вх. №342/13.05.2024 г. от д-р Генчо Генчев – Кмет на община Свищов, Общински съвет – Свищов,

### **Р Е Ш И:**

1. Дава съгласие Община Свищов да участва като *КАНДИДАТ*, с проектно предложение „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт в община Свищов“ по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ в рамките на Приоритет 1 „Приобщаващо образование и образователна интеграция“, Компонент 1 „По-слабо развити региони“ (Северозападен район, Северен централен район, Североизточен, Югоизточен район, Южен централен район) на програма „Образование“ 2021-2027 г.

2. Одобрява участието на ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ в с. Морава, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ в с. Овча могила, ОУ „Христо Ботев“ в с. Алеково и ДГ „Калина Малина“ в гр. Свищов като *ПАРТНЬОРИ* по проекта.

3. Възлага на Кмета на община Свищов да извърши всички необходими правни и фактически действия, съгласно условията за кандидатстване.

**МОТИВИ:** Община Свищов е допустим кандидат по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ в рамките на Приоритет 1 „Приобщаващо образование и образователна интеграция“, Компонент 1 „По-слабо развити региони“ (Северозападен район, Северен централен район, Североизточен, Югоизточен район, Южен централен район) на програма „Образование“ 2021-2027 г.

**Основната цел** на операцията е насърчаване на позитивно отношение към разнообразието във всички области на човешкия живот.

**Специфични цели** на операцията:

- Подобряване на интеркултурната комуникация за учене в мултикултурна образователна среда в образователни институции с различна концентрация на уязвими групи;

- Насърчаване на ефективни мултикултурни общности в образователните институции сред участниците в образователния процес и взаимодействието със заинтересованите страни.

Процедурата е насочена към подкрепа на интеркултурното образование чрез разнообразяване на формите и средствата за обучение, чрез посещение на музеи, театри, концерти, спорт и др., за да може децата и учениците от уязвими групи да развият своите компетентности, знания, умения, нагласи и ценности. Съгласно условията за кандидатстване *партньорството е задължително* за всяко проектно предложение. Като следва да участват поне една детска градина/училище с висока концентрация на деца/ученици от уязвими групи (група 4 и група 5) и поне една детска градина/училище с по-ниска концентрация (група 1 до група 3) или без такава концентрация, съгласно Приложение 6а на Наредба за финансиране на институциите в предучилищното и училищното образование.

Дейностите, които ще получат подкрепа, включват:

Дейност 1. Работа с деца и ученици за осъществяване на интеркултурно образование.

Дейност 2. Обучения на педагогическите специалисти за придобиване, развиване и прилагане на компетентности за демократична култура в рамките на интеркултурно образование в мултикултурна среда.

Дейност 3. Подкрепа за интензивна работа за изграждане на общност от активни родители: кратки обучения на родители, свързани с образованието на децата им и мотивация за активно участие в дейностите за интеркултурно образование, включително чрез участие на образователни медиатори.

Дейност 4. Провеждане на информационни кампании, насочени към недопускане на дискриминация, основана на раса, етнически произход или религиозна принадлежност.

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския социален фонд плюс (ЕСФ+) и ще допринесе за прилагането на Европейската гаранция за децата за подкрепа на целевите действия и

структурните реформи за борба с детската бедност. Съгласно условията за кандидатстване по процедурата не се изисква съфинансиране от Община Свищов.

Максималният размер на бюджета е до 500 000 лева.

В заседанието участват 26 общински съветници.

Гласували “За” – 26, “Против” – няма и “Въздържали се” – няма.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС: .../п/....

/д-р Кристиян Кирилов/

Вярно при ОБС: .....

/Людмила Миронова/